
Consiglio Comunale INT 176 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: VOLARE...NEL BLU DIPINTO DI BLU

PREMESSO CHE

venerdì  1°  aprile  2022  all’aeroporto  Aeritalia  di  Collegno  c’è  stata  la  conferenza  stampa  di
presentazione  del  “Corso  di  cultura  aeronautica  Città  di  Torino”,  promossa  dall’Aeronautica
Militare  un accordo con il  Ministero dell’Istruzione,  dell’Università  e della  Ricerca rivolto agli
studenti  della  città  di  Torino,  attività  completamente  gratuita  e  facoltativa,  che  ha  visto  la
partecipazione di circa 150 studenti delle scuole secondarie di secondo grado della città, iniziato
lunedì 28 marzo e concluso giovedì 7 aprile 2022;

nell’occasione gli studenti hanno vissuto l’esperienza del volo in formazione con un aereo militare
SIAI U-208 con i piloti istruttori di volo del 60° Stormo dell’Aeronautica Militare di Guidonia
(Roma);

all’iniziativa erano presenti  le assessore comunali alla cultura,  Rosanna Purchia e all’istruzione,
Carlotta Salerno, ben tre addetti stampa della Giunta, omissis e un dipendente del CSI omissis, oltre
ad  alcuni  staffisti  e  autisti,  che  hanno  sperimentato  a  loro  volta  il  volo  sul  velivolo  militare
monomotore a 4 posti sui cieli di Torino;

CONSIDERATO CHE

si sta vivendo un momento internazionale critico, era necessaria la presenza di tutte queste persone
della Civica Amministrazione?;

la  presenza  dell’Assessora  Carlotta  Salerno  era  sicuramente  coerente  con  la  sua  delega,  ma
l’Assessora Rosanna Purchia a che titolo era all’iniziativa? 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

per quale motivo erano presenti tutti questi elementi dell’Amministrazione Comunale, che hanno
allegramente svolazzato sui cieli di Torino?

che ruolo aveva l’Assessora Rosanna Purchia nella manifestazione e qual è stato il suo contributo?
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per quale motivo erano presenti ben tre addetti stampa della Giunta?

quale ruolo avevano gli staffisti?

come mai  era  presente  un  dipendente  del  CSI per  fotografare  l’evento,  mentre  avrebbe potuto
svolgere quel ruolo un fotografo del Comune?

qual è costo della gita e del volo su Torino di questo gruppo di dipendenti pubblici?

Torino, 17/05/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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